

1 декабря 1913 г.

Цѣна № 20 коп.

V годъ изданія № 48.



РУССКІЙ = СПОРТЪ



Штабсъ-капитанъ Гостевъ, капитанъ Самойловъ и поручикъ Георгицъ—делегація Главной гимнастическо-фехтовальной школы, ъзившая въ Парижъ на сорокалѣтній юбилей Европейскаго гимнастического союза.

Особенно быстрымъ темпомъ идетъ разви-
тие спорта среди учащихся въ петербург-
скомъ учебномъ округѣ, попечитель котораго
г. Прутченко является самъ большимъ лю-
бителемъ спорта и придаетъ ему большое
значеніе.

Хорошо обстоитъ дѣло въ этомъ отноше-
ніи и въ Киевѣ, такъ какъ здѣсь стараніями
дѣятелей спорта удалось склонить въ пользу
спорта большую часть городского самоупра-
вленія съ городскимъ головою во главѣ.
Кievskое городское самоуправление оказы-
ваетъ самое широкое покровительство развитію
спорта среди учащейся молодежи и даже
согласилось на постройку «стадіона» на дѣ-
сѧть тысячъ человѣкъ.

Въ Одессѣ дѣятельность спортивныхъ об-
ществъ менѣе интенсивна. Изъ послѣднихъ
событий спортивного міра Одессы интересно
отмѣтить распоряженіе академіи худо-
жествъ—ввести особое обученіе военному
строю и гимнастикѣ среди учащихся одес-
ского художественного училища. Распоряже-
ніе это явилось результатомъ настоящій ген-
ерала Войкова.

Въ харьковскомъ учебномъ округѣ на
спорть также обращено вниманіе. Что же
касается московскаго учебного округа, то
въ этомъ отношеніи здѣсь мало что дѣ-
лается. Спорть въ этомъ округѣ не въ фа-
зорѣ.

Правила игры въ футболъ для учащихся.

Попечитель харьковскаго учебного округа
издалъ по округу циркуляръ, въ кото-
ромъ преподаетъ правила игры учащихся
въ футболъ. Правила эти слѣдующія:

1. Время игры уменьшить съ 90 до 60
минутъ.

2. Безусловно запретить играть въ дурную,
холодную погоду и въ особенности про-
тивъ встрѣчнаго вѣтра.

3. Безусловно запретить грубую игру:
подножки, толкать, ударять, прыганье на
противника, нападеніе сзади и т. д.

4. Запретить участвовать въ платныхъ
матчахъ, а также играть на первенство клу-
бовъ, исключая товарищескихъ матчей.

5. Запретить поѣздки въ другіе города,
для футбольныхъ матчей, кроме матчеі од-
ного учебного заведенія противъ другого.

6. Воспретить играть болѣе двухъ разъ
въ недѣлю.

ПРИ ВСЯКОМЪ
СПОРТЬ
необходимъ.

ГАЛАЛЕТЕР
ПЕРВЫЙ
МОЛОЧНЫЙ ШОКОЛАД В МІРЬ



Участники велосипедныхъ гонокъ въ г. Ржевѣ, организованныхъ Ржевскимъ спортивнымъ обществомъ.

7. Рекомендовать выбирать команды про-
тивниковъ соотвѣтственно возрасту и силѣ.

8. Рекомендовать по возможности избѣ-
гать отбивать часто мячъ головой.

9. Во время игры и послѣ игры не пить
холодной воды (рекомендовать полоскать
ротъ, или съѣсть яблоко), не садиться, или
ложиться на землю, не обливаться холодной
водой, будучи потнымъ.

10. Начинать сезонъ игръ весною, когда
погода вполнѣ установится; конецъ сезона
въ первой половинѣ октября, если погода
благоприятствуетъ играмъ.

11. Вообще слѣдуетъ играть съ пользой
для здоровья и благоразумно закаливать
организмъ, а не для какихъ-либо другихъ
интересовъ, которые могли бы принести
вредъ здоровью и учебнымъ занятіямъ.



Въ спортивныхъ организаціяхъ.

Россійскій Олимпійскій комитетъ.

Въ воскресенье, 24 ноября, въ Петер-
бургѣ, состоялось собраніе членовъ россий-
скаго олимпійскаго комитета. Предсѣдатель-
ствовалъ предсѣдатель комитета В. И. Срез-
невскій. На собраніи присутствовали: Н. Н.
Штиглицъ, П. И. Лидваль, Г. А. Дюперронъ
и представители Москвы—Р. Ф. Фульда и
Риги—А. К. Линдемутъ.

Въ началѣ былъ заслушанъ докладъ А. К.
Линдемута по вопросу объ устройствѣ въ
Ригѣ въ 1914 году второй россійской олим-
піады. Выяснилось, что олимпіада начнется
3—4 юля предварительными состязаніями,
официальное же открытие послѣдуетъ 6-го
юля. Олимпійскій комитетъ предполагаетъ
ассигновать на эту олимпіаду 5000 руб.,
столько же обѣщало дать городское управле-
ніе города Риги. Затѣмъ читался проектъ
устава балтійскаго олимпійскаго комитета,
образуемаго, по желанію россійскаго олим-
пійскаго комитета, изъ балтійскаго союза.
Проектъ устава принять съ небольшими
измѣненіями. Россійскій олимпійскій коми-
тетъ предложилъ руководителямъ балтій-
скаго союза созвать 9-го декабря въ Ригѣ

собраніе представителей спортивныхъ орга-
нizaцій для окончательного учрежденія бал-
тійскаго олимпійскаго комитета. Далѣе быть
принять нормальный уставъ стрѣлковыхъ
обществъ въ Россіи, внесенный въ комитетъ
по предложению главнозавѣдущаго дѣломъ
спорта и физического развитія въ Россіи
свиты г.-м. Войкова.

Предсѣдатель В. И. Срезневскій доложилъ
письмо, полученное отъ представителя Рос-
сіи въ международномъ олимпійскомъ ко-
митетѣ князя Урусова о предстоящемъ 1 ю-
ня въ Парижѣ международномъ олимпій-
скомъ конгрессѣ и необходимости уже тѣ-
перь приступить къ выясненію delegatovъ
Россіи на конгрессѣ и принятіи мѣръ къ
тому, чтобы конгрессу были посланы офи-
циальные привѣтствія. Собраниe присоедини-
лось къ мнѣнию князя Урусова и рѣшило
приступить къ работамъ по выработкѣ до-
кладовъ по различнымъ вопросамъ спортив-
наго характера, причемъ было рѣшено по-
ставить въ извѣстность всероссійскіе союзы
и пріобщить ихъ замѣчанія и сообщенія.

Въ заключеніе Р. Ф. Фульда обратился
къ олимпійскому комитету по порученію
московской лиги лыжебѣжцевъ, прося содѣ-
ствія по части устройства эстафетнаго лыж-
наго пробѣга между командаами Москвы и
Петербурга въ февралѣ 1914 г. Ходатай-
ство Р. Ф. Фульда было встрѣчено чрезвы-
чайно сочувственно россійскимъ олимпій-
скимъ комитетомъ, обѣщавшимъ этому дѣ-
лу всяческое свое содѣствіе и выразив-
шимъ надежду, что ему удастся привлечь
къ участію въ пробѣгѣ и вѣнскія команды,
среди которыхъ лыжный спорть разви-
тельше другихъ видовъ спорта.



Всероссійскій союзъ лаунъ-теннисъ клубовъ.

Въ воскресенье, 24-го ноября, въ Петер-
бургѣ состоялось общее собраніе членовъ
всероссійскаго союза лаунъ-теннисъ-клубовъ.
Въ качествѣ членовъ комитета при-
сутствовали А. А. Стаковичъ, А. Л. Рафало-
вичъ, А. П. Петрокино, А. Э. Штриттеръ,



Цибинъ, Сергеевъ и Симоновъ, взявши первые
три приза на гонкахъ Ржевскаго спорта кружка.

Р. Ф. Фульда (Москва) и г. Поречкинъ. Въ качествѣ членовъ комитетовъ своихъ клубовъ на собраниі присутствовали Б. А. Ульяновъ и И. И. Савостьяновъ съ правомъ совѣщательного голоса.

Вследствіе отсутствія предсѣдателя союза А. Д. Макферсона, выбывшаго въ Англію на похорони своего отца, и почетнаго секретаря В. Г. Маршалль, экстренно выѣхавшаго по дѣламъ въ Парижъ, собраніе открыто товарищемъ предсѣдателя А. А. Стаковичемъ, предложившимъ избрать предсѣдателя собрания, каковымъ былъ избранъ Р. Ф. Фульда.

Былъ рѣшенъ вопросъ о томъ, какими мячами будутъ играть всѣ главнѣйшія состязанія въ 1914 году. Собраниіе остановилось на мячахъ фирмы Вильсонъ, отличающихся хорошими достоинствами и дешевизной. Затѣмъ состоялась жеребьевка членовъ комитета, выбывающихъ согласно устава изъ комитета. По жеребьевкѣ выбываются въ февраль 1914 г., по истеченіи срока полномочій, члены комитета В. Г. Маршалль, А. Э. Штриттеръ, А. А. Стаковичъ и Р. Ф. Фульда и кандидатъ г. Еастинъ. Далѣе союзомъ утверждено предложеніе московской теннисовой лиги устроить закрытое состязаніе 15-го июня, открытое 29-го июня и первенство Москвы 31-го августа. Принятое предложеніе московской лиги устроить матчи Москва—Петербургъ на площадкахъ московского клуба лыжниковъ 29 июня, а также разрѣшено Сокольническому клубу спорта устроить международное состязаніе Франція—Россія или Англія—Россія. Согласно предложенію московской теннисовой лиги, рѣшено внести на слѣдующее собраніе союза вопросъ о взаимоотношеніи между мѣстными лигами и всероссійскимъ союзомъ. Для этого придется переработать уставъ союза, что поручено исполнить московской теннисовой лигѣ. Срокомъ разыгрыша всероссійского первенства назначено 13 июля въ Петербургъ, на площадкѣ Таврическаго сада, и первенства Петербурга—15 июня на площадкахъ крестовскаго лаунъ-теннисъ-клуба.

Въ лигѣ любителей лаунъ-тениса.

На дняхъ состоялось засѣданіе комитета московской лиги любителей лаунъ-тениса.

Главный вопросъ состоять въ распределеніи сроковъ устройства открытыхъ состязаній предстоящаго сезона, который долженъ быть исключительнымъ по своему интересу.

Въ виду того, что О. Л. Л. Т. почему-то до сихъ порь не вступило въ лигу, рѣшено, если оно до 15 марта не вступить въ нее, разыграть открытый чемпионатъ Москвы на кордахъ московского клуба лыжниковъ.

На кордахъ же М. К. Л. состоится впервые въ Москвѣ матчъ Петербургъ—Москва.

Закрытый чемпионатъ на первенство Москвы состоится 15 июля на кордахъ С. К. С.

Постѣднему, между прочимъ, разрѣшено разыграть около этого же времени международный матчъ Россія—Франція.

Не выяснено мѣсто для чемпионата лиги, назначенаго на 31-е августа.

Большой интерес вызвалъ на засѣданіи докладъ проекти группы французскихъ капиталистовъ об устройствѣ закрытыхъ кордовъ въ центрѣ города.

Состязанія высшихъ учебныхъ заведеній.

На послѣднемъ засѣданіи комитета московской спортивной лиги высшихъ учеб-

ныхъ заведеній установлены слѣдующія программы состязаній.

Въ понедѣльникъ, 2-го декабря, устраивается III-е общестуденческое состязаніе въ плаваніи по слѣдующему расписанію:

- 1) Эстафетное плаваніе вольнымъ стилемъ (200 м. + 150 + 100 + 50 м.).
- 2) 100 мт. на боку (over. arm.).
- 3) 200 мт.—à la brasse.

Постановлено устроить IV общестуденческое плаваніе 13-го января 1914 г., въ понедѣльникъ, при чёмъ выработана слѣдующая программа:

- 1) комб. эстафетное плаваніе 4×100 мт.
- 2) 300 мт.—вольнымъ стилемъ.
- 3) 50 мт.—на спинѣ.

Баллотировкой рѣшено устроить первенство высшихъ учебныхъ заведеній Москвы, при чёмъ постановлено разыгрывать его въ бассейнѣ Сандиновскихъ башнѣ въ половинѣ февраля слѣдующаго года приблизительно по такой программѣ: комбинированная эстафета 4×100, эстафета 4×25—вольнымъ стилемъ, 100 мт. вольнымъ стилемъ, 200 мт.—à la brasse, 300 мт.—вольнымъ стилемъ, 200 мт.—over. arm., 50 мт.—на спинѣ. Кроме того, предполагается устроить состязаніе въ ныряніи и въ plongeon.

Въ январѣ 1914 года предполагается разыграть по примѣру Петербурга хоккейное первенство высшихъ учебныхъ заведеній. Получено также согласіе петербургской студенческой спортивной лиги на устройство хоккейного состязанія между командами высшихъ учебныхъ заведеній Петербурга и Москвы.

Въ концѣ января 1914 г. постановлено разыграть первенство высшихъ учебныхъ заведеній Москвы въ бѣгѣ на лыжахъ по очковой системѣ съ зачетомъ очковъ первыхъ трехъ; дистанція—14 верстъ по Ходынкѣ. Количество участниковъ отъ каждого училища не ограничено. Для студентовъ, нежелающихъ участвовать въ первенствѣ, устраивается одновременно состязаніе на дистанцію въ 4 версты. Въ этомъ состязаніи примутъ участіе также представительницы спортивного кружка московскихъ высшихъ женскихъ курсовъ. Предположено устроить состязаніе по горной дистанціи и состязаніе въ прыжкахъ. Поручено комитету снестись съ петербургской студенческой спортивной лигой относительно устройства лыжѣбѣжного состязанія.

Л. Г.

Осфрумъ.

На послѣднемъ общемъ собраниіи петербургскаго общества физического развитія учащейся молодежи избранъ почетнымъ членомъ общества свиты Его Величества генераль-майоръ В. Н. Воейковъ, призванный Высочайшимъ повелѣніемъ отъ 7 июня 1913 г. къ работамъ по объединенію дѣятельности всѣхъ русскихъ обществъ, имѣющихъ цѣлью тѣлесное развитие населения.

Спортивно-гимнастический кружокъ Горнаго института въ Петербургѣ.

7-го ноября состоялось общее собрание кружка. Послѣ отчета прежнаго правленія кружка и доклада ревизіонной комиссіи, общее собраніе выразило свою благодарность бывшимъ членамъ правленія за ихъ дѣятельность и предложило ихъ вновь переизбрать. Изъ прежніхъ членовъ правленія согласились вновь остаться Гаевскій и Усовъ, завѣдующіе легкой и тяжелой атле-

тикой. Вновь же избраны: Юницкій—предсѣдатель; Штельбринкъ—секретарь и Коноваленко—казначай. Въ ревизіонную комиссию избраны: Кочуковъ, Кушевъ и Татищевъ, изъ которыхъ двое первыхъ состояли предсѣдателемъ и секретаремъ первого правленія и не мало потрудились для организации кружка, состоя въ то же время представителями института въ студенческой спортивной лигѣ.

Для хоккейныхъ матчей институтъ предполагаетъ выставить одну или даже двѣ команды.

Спортъ въ спб. технологическомъ институтѣ.

Благодаря содѣйствію старшаго архитектора технологическаго института Л. И. Шишко, директоръ института Г. П. Деппъ объявила гимнастическому кружку студентовъ-технологовъ предоставить два зала бывшей керамической лабораторіи для гимнастическихъ и спортивныхъ занятій. Ремонтъ этихъ залъ и оборудование ихъ душами и ваннами принимаетъ на себя институтъ. Въ прошломъ году кружокъ гимнастовъ бездѣйствовалъ, теперь же онъ можетъ возобновить правильную работу. Въ кружкѣ принятая сокольская гимнастика, тяжелая атлетика и борьба. Занятія предполагаются начать послѣ Рождества. Преподавателемъ тяжелой атлетики вѣроятно будетъ приглашенъ А. А. Шелкинъ. Гимнасты-технологи намѣрены участвовать въ первомъ всероссійскомъ сокольскомъ слетѣ лѣтомъ 1914 г.

Приглашеніе тренера по легкой атлетикѣ

На-дняхъ изъ Швеции пріѣхалъ въ Петербургъ тренеръ по легкой атлетикѣ г-нъ Андерсенъ, специально приглашенный главной гимнастическо-фехтовальной школой для руководства и преподаванія данного рода спорта въ школѣ. Г-нъ Андерсенъ, во время минувшей 5-й международной Олимпиады въ 1912 году въ Стокгольмѣ, занялъ второе мѣсто по пятиборью. Нельзя не привѣтствовать школу въ ез стремлений поставить у себя преподаваніе всѣхъ родовъ спорта на должную высоту. не считаясь съ затратами, которыя неизбѣжно возникаютъ при этомъ. Пользуясь случаемъ, г-нъ Андерсена пригласили и другіе спортивные кружки для руководства по легкой атлетикѣ, какъ, напримѣръ, кружокъ спорта «Осфрумъ».

Николаевъ, Херс. губ.

Наступилъ мертвый сезонъ, погода скверная, никакихъ состязаній нѣтъ. На дняхъ состоялось учредительное собраніе вновь образовавшагося «Уніонъ-клуба». Учредителями является часть членовъ Николаевскаго спортивного клуба, вышедшихъ изъ состава названаго клуба. Послѣ собранія состоялся банкетъ.

В. М.

Спортивный вечеръ И. К. С.

Въ воскресенье, 1-го декабря, Измайлівскій клубъ спорта устраиваетъ въ помѣщеніи московскаго купеческаго собрания свой ежегодный балъ.

Учениками курсовъ драмы С. В. Халютиной исполнено будетъ «Мисс Гоббсъ», ком. Джеромъ К. Джеромъ.

Затѣмъ В. Л. Вендлеровичъ-Женти будуть поставлены пластическіе танцы.

По окончаніи большого балъ до 3 часовъ ночи.